

坚持 四个面向 加快科技创新

习近平总书记在科学家座谈会上的重要讲话指引科技发展方向

新华社记者

坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康。习近平总书记11日在科学家座谈会上提出“四个面向”要求，为我国“十四五”时期以及更长一个时期推动创新驱动发展、加快科技创新步伐指明了方向，激励着广大科学家和科技工作者肩负起历史责任，不断向科学技术广度和深度进军。

举旗定向 从国家急迫需要和长远需求出发

在座谈会上聆听了习近平总书记的重要讲话，我深感作为科学家责任重大。阿里巴巴集团技术委员会主席、中国工程院院士王坚说，当今世界正经历百年未有之大变局，国家发展对加快科技创新提出了更为迫切的要求，科技工作者负有不可推卸的责任。

总书记重要讲话中提出“四个面向”，特别是旗帜鲜明地提出“面向人民生命健康”，体现了人民至上、生命至上的理念。从事新冠病毒灭活疫苗研发事业的我们，倍感使命崇高、任重道远。北京科兴中维生物技术有限公司董事长尹东东说，新冠疫苗是国家和世界的急迫需要。我国在防控新冠肺炎疫情的同时保持着经济正增长，这充分表明人民健康与经济发展密切相关。今后我们要更加努力做好疫苗研制，为保障人民健康、驱动经济发展贡献力量。

人民对美好生活的向往，最基本的需求就是生命健康。中国科学技术

大学医学中心主任、中国工程院院士田志刚说，目前在生命健康领域还有太多未知前沿问题需要探索，我们要肩负起历史责任，将更多原创成果转化成现实生产力和群众幸福感。

抗击新冠肺炎疫情过程中，被称为“救命神器”的体外膜肺氧合（ECMO）依赖进口，设备和耗材费用都很高。广东省医疗器械质量监督检验所所长李伟松表示：正如总书记所言，人民对健康生活的要求不断提升，生物医药、医疗设备等领域科技发展滞后问题日益凸显。作为国家药品监督管理局体外循环器械重点实验室，我们正致力于把散落在各地的相关技术整合起来、统一标准，争取早日实现ECMO国产化。

久久为功 持之以恒加强基础研究

在座谈会现场，总书记的重要讲话让我清晰地感到：党和国家非常重视基础学科的研究，也深知很多青年科技工作者是有情怀的。有雄厚的基础科研为底蕴，再加上一批批青年科学家顶上来，对中国科技发展的未来非常有信心。中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员付巧妹说。

基础研究是科技创新的源头

我国面临的很多“卡脖子”技术问题，根子是基础理论研究跟不上。习近平总书记的重要讲话，让浙江大学医药学部主任、中国科学院院士段树民感触颇深：基础科学对应用技术的支撑发展作用怎么强调都不过分。他说：我们将进一步把前沿研究和教学相结合，充分培育、发挥学生的创新力，以身作则培养学生树

立正确科研观，让更多年轻人才加速成长为科技创新主力军。

科研人员中有一类是“探险家”，在科技的“无人区”披荆斩棘。上海脑科学与类脑研究中心主任、中国科学院院士蒲慕明说，像他们这样，真正做重要原创性发现的科学家并不多见。

习近平总书记强调的“深化科技体制改革”让蒲慕明感到振奋。在他看来，“探险家”的诞生需要长时间培育，也需要改变评价方式。他说：我们不能因为一个年轻人短时间内没有论文就对他采取差别待遇，而要看他的研究方向是否具备原创性、前瞻性。

习近平总书记指出，要面向世界汇聚一流人才，吸引海外高端人才，为海外科学家在华工作提供具有国际竞争力和吸引力的环境条件。

西湖大学作为一所新型研究型大学，会聚了106位世界级科学家，绝大多数是世界一流大学的博士生导师。学校也已经开始有重大基础研究成果的突破。西湖大学校长、中国科学院院士施一公说，西湖大学注重培养富有社会责任感、能为国担当的拔尖创新人才。我们要学习领会习近平总书记的重要讲话精神，培养更多创新领军人才。

（执笔者吕诺、田晓航；参与记者：徐海涛、周琳、孟含琪、荆淮侨、朱涵）

新华社北京9月12日电

风正帆扬 激发人才队伍创新潜能

国家科技创新力的根本源泉在于人。习近平总书记的重要讲话体现了党和国家对科技创新人才的重视！国家半导体量子芯片项目首席科学家、中国科学技术大学教授郭国平介绍，量子信息研究是国家战略科研领域，现已形成一支有竞争力的年轻科研人才队伍。他说：我们将进一步把握前沿

研究和教学相结合，充分培育、发挥学生的创新力，以身作则培养学生树立正确科研观，让更多年轻人才加速成长为科技创新主力军。

万里长城规模最大 规格最高的敌楼正式开放

新华社北京9月12日电（记者 张漫子、魏梦佳）经文物抢修、基础设施提升、环境治理等工作，万里长城中建筑规模最大、规格最高的敌楼——九眼楼长城生态展示区于9月12日正式开门迎客。

中国长城研究院院长赵琛介绍，九眼楼长城生态展示区曾被称作九眼楼，地处北京市延庆区四海镇海拔1141米的火焰山主峰，是明代箭镇、昌镇、宣镇三镇长城的结合点，也是万里长城中建筑规模最大、规格最高的敌楼。

九眼楼曾为军队驻扎、贮存战略物资修建。最初修筑年代不详，但早在明成化二年就有关于九眼楼的记载。此后，九眼楼于明万历三年经改建成为空心敌楼，楼体为正方形双层建筑，因其四面各有九个瞭望窗而得名九眼楼。

近三年来，经文物抢修以及环境提升治理，九眼楼长城生态展示区作为生态长城建设的样本重新亮相。

据介绍，九眼楼长城生态展示区自12日起实行全网络实名预约购票，游客通过网络实名制预约订票成功后，抵达展示区后可直接刷身份证件进入游览。



9月12日，身着复古服饰的市民在参赛车辆前留影。
当日，在俄罗斯首都莫斯科，莫斯科古姆百货商场举办复古拉达车拉力赛，约一百辆拉达汽车参加了该活动。

新华社发（亚历山大摄）

武汉天河机场国内客运日航班量恢复至去年同期水平

新华社武汉9月13日电（记者 乐文婉）记者12日从湖北机场集团获悉，9月11日，武汉天河机场国内客运航班数达500架次，旅客吞吐量达6.47万人次，均达到去年同期水平，

均是4月8日武汉天河机场恢复国内客运航班以来的最高纪录。

湖北机场集团市场营销部主管屈晓妮介绍，下一步，武汉天河机场将推进恢复武汉至首尔、新加坡、西哈

努克港、吉隆坡、雅加达等地的国际定期客运航线。

货运方面，4月8日以来，武汉天河机场新增及恢复国际全货机定期航线9条、国际货运通航点32个。近

期，武汉天河机场还将开通武汉—伦敦—阿姆斯特丹、武汉—达卡、武汉—德里的全货机航线。

（上接2版）
此次国家表彰的抗疫英雄中，有一位白衣战士，他生命的刻度，永远定格在51岁。

2020年2月18日上午，武汉市武昌医院院长刘智明走了。

2个小时内改造门诊部；3天内完成全院既有其他疾病患者转移；对西院区整体改造并建好300张隔离床位。

疫情突袭，刘智明的时间表排得满满当当，一刻也顾不上休息。

生命最后一个月，即使从院长变成了病人，刘智明也从未放下工作。病床上，他依然在不停地接打电话、回复微信。

他总是这样，忙到没时间关心自

己的身体。武昌医院消化内科主任王珣回忆，当时说话都很困难的刘院长还在叮嘱，一定要确认有没有同事被感染。

顾全大家，才能保住小家。疫情发生以来，战疫英雄们用热血与生命诠释着这个简单又朴素的道理。

虽然今天我休息，可是执勤地点客运站是我的辖区，情况我熟悉。这是内蒙古自治区兴安盟突泉县公安局育文派出所原所长三级警长何建华留给妻子的最后一句话。

还有：武汉市民警吴涌，吉林省长岭县干部姜娜，基层电工王尔唐，白衣天使梁小霞、张凯

让我们铭记这些名字！

精神永不磨灭，如火光照前行。

还记得，卫星影像中，汉口火车站、武昌火车站、武汉火车站的夜光指针自2月中旬起呈现上升趋势。一个个光点，就是一批批昼夜不停运往一线的医疗物资。

结束任务卸下“战甲”的他，却突然离去。江西省萍乡市湘东区湘东镇泉塘村原党支部书记熊建华忍着骤然丧母之痛，战斗在抗疫一线，却因过度劳累，在工作中突发急病，最终不治。

从重症病房“红区”，到病毒检测实验室，及至城乡社区的每个角落，都点亮着千千万万的灯火，照亮了中国抗疫的前路。

我们知道，只要精神在，希望就在，这灯火就永不会熄灭。

（执笔记者：陈聪、屈婷；参与记者：黄筱、蔺娟、董小红、王烁、侠克、贾启龙）

新华社北京9月12日电

中国银行保险监督管理委员会 张家界监管分局公告

以公告。

中国太平洋财产保险股份有限公司武陵源支公司

司

机构编码 000014430811

许可证流水号 0252010

住所：湖南省张家界市武陵源区军地坪街道办事处武陵大道8号

发证机关：中国银行保险监督管理委员会张家界

界监管分局

发证日期 2020年9月8日

下列机构经中国银行保险监督管理委员会张家界监管分局批准，颁发中华人民共和国金融许可证。业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予

第二轮第二批中央生态环保督察已问责21人

新华社北京9月12日电（记者 高敬）记者12日从生态环境部获悉，截至9月10日，第二轮第二批中央生态环境保护督察已问责党政领导干部21人。

第二轮第二批7个中央生态环境保护督察组于2020年8月30日至9月1日陆续进驻北京、天津、浙江等3个省（市）和中国铝业集团有限公司、中国建材集团有限公司等两家中央企业，重点检查了解其所属有关企业（单位）生态环境守法情况；对于部门，重点调查了解其职能范围内规划、政策落实情况和发生的突出生态环境问题及其处理处置情况。

下沉工作期间，各督察组还将针对重要问题线索开展现场勘察和调查取证，并检查是否存在“一刀切”方式应对督察的情况。督察组还将进一步核实污染防治攻坚战重点任务实施情况和第一轮中央生态环境保护督察整改落实情况；对生态环境保护不作为、不担当不碰硬，以及整改落实过程中存在的形式主义和官僚主义问题，加强针对性调查核实，做到见人见事见责任。

上海旅游节如约而至 见证我国旅游业发展新变化

新华社记者 陈爱平

第31届上海旅游节在12日晚间拉开帷幕。沪苏浙皖首次联合办节，线上线下互动，为市民游客呈上精彩的文旅盛宴。

今年上海旅游节的多项创新，正是在疫情防控常态化、居民消费需求品质提升、文化和旅游融合发展、长三角一体化高质量发展等多重背景叠加下应运而生。

防疫不松懈 美好与欢乐更多元

今年上海旅游节在南京路世纪广场拉开帷幕；完成东拓的南京路步行街全新亮相；上海迪士尼乐园、陆家嘴、豫园、新天地、徐家汇等景区、商圈同步开展夜间节庆活动。至9月27日，上海将推出102条精品线路和产品，各区、各企业将推出156项活动，演绎“新模式、新体验、新空间”。

上海市文化和旅游局局长于秀芬介绍，今年旅游节适当压缩举办周期、调整主题活动的数量和规模，特别设立旅游节疫情防控工作组，制定节庆疫情防控指南，落实“一活动一方预案、分类防控”，上述举措旨在让市民游客安心享受美好和欢乐。

上海财经大学教授何建民分析，上海如期在9月以个性化、精品化、预约化模式举办旅游节，既展现我国抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，也受益于我国推进全域旅游目的地的建设。他说：发展市民即游客，城市即美景的全域旅游，正是践行“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念的具体措施。

63岁的仲永金站在熙熙攘攘的南京路步行街上感慨万千：上世纪80、90年代，南京路商品最为齐全，是上海市民心里最繁华的“大采购”中心；随着分布于各城区的综合商圈拔地而起，上海市民渐渐不再需要到南京路“轧闹猛”。如今步行街东拓还路于民，不仅让各地游客赞不绝口，也给上海市民带来新鲜和惊喜！仲永金说。

旅游+ 扩容激活消费潜力

自1990年上海旅游节创办以来，参与节庆活动的企业逐年增多，行业分布越来越广。今年上海旅游节首次开设“云旅游”平台，并调动文旅平台、流量企业资源，实现线上线下深度融合；除了携程、美团、驴妈妈、锦江、春秋等文旅企业推出特色活动，百度、达达集团、得物App等也

找。

2018年10月，在老人最后两个多月里，文年友更是与她形影不离，天天为她擦身换衣、端屎接尿，有时一夜起床五六次。

村民李金翠说：我家离年友家很近，没事时常到她家坐一坐。亲眼见他们两口子对婆婆精心照料，帮老人洗头洗衣服、剪指甲，心里十分感动。

文年友再嫁后，与丈夫齐心协力，日子渐渐好起来。如今，这个温暖的家庭，5个孩子都已成家，家里第三代有了7个。

侯万平与文年友结婚至今，也恪守诺言，一直尽心尽力照顾老人，从未嫌弃过。文年友说，十几年时光，侯万平付出了很多，尤其是对前夫的母亲，照顾得很好，荣誉证书上也有他的一半功劳。

2017年9月12日，老人生病住院，侯万平背上背下，文年友则日夜守在病床前伺候，同病房的病友都感叹：这样的好媳妇，打着灯笼都难

找到。

每个人都会老，作为晚辈应该尽到赡养的义务。文年友的儿子吕文萍说，妈妈是我们的榜样。她是我们镇广大妇女学习的榜样，也是全镇干部群众用来教育子女的活教材。茅岩河镇党委委员唐洁琼说，文年友改嫁后照顾婆婆的事迹在当地传为美谈，大家向她学习，形成了敬老爱老的良好风尚。